

光影记录

展现潍坊之美、城市之变，
记录我们深爱的这座城市——
市民摄影节

主办：潍坊晚报
潍坊市文联

协办：潍坊市摄影家协会、潍坊市
青年摄影家协会

投稿邮箱：
wanbaofukan@163.com

杏花雨

拍客：初壹
时间：3月24日
地点：坊子区白沙河

杏花疏影里

天气预报

| 3月25日 | 3月26日 | 3月27日 |
|------------|--------------|------------|
| | | |
| 晴间多云 | 晴转多云 | 多云间阴 |
| 23℃ | 29℃ | 15℃ |
| 8℃ | 8℃ | 9℃ |
| 南风 5~6级 | 南转北风 4~5级 | 北风 4~5级 |

值班主任：张媛媛
编辑：石风华
美编：张慧
校对：曾艳

一树杏花一树春，脉脉乡愁总不尽。
直至吹面不寒杨柳风的时节，记忆里的杏花，
总算款款而来了。

快递小哥将电动车停在楼下，等待收件的工夫，微信里跳出母亲的天气预报：“老家的杏花开了。”点开她发来的照片，手机屏幕突然被杏花填满。照片里的母亲将花枝举在镜头前，身后是褪成青灰色的老院墙。母亲总是说城里的花不香，非要让儿子闻闻家乡的花香和土腥味。

顾客来了，快递小哥来不及跟母亲多说什么，赶紧收起了手机，但眼神里多了一层淡淡的温暖，或许他真的闻到了家乡飘来的那缕杏花香。

我们中国人对“杏”有种源自基因里的热爱，比如，春天的杏花是酒，杏林是医者，杏儿、红杏则是女孩的名字……

而此时的杏花，自然是诗酒天涯。牧童遥手一指，便是一个开满杏花的村庄。管它是南方的村庄、北方的村庄，还是平原的村庄、高原的村庄……我们只需要知道，在杏花开的时候，它们都有一个共同的名字：杏花村。那里，是很多人魂牵梦绕的地方。也想，在那个落满杏花的小院，“杏花疏影里，吹笛到天明”。

昨日上午9时38分，市气象台发布大风黄色预警：直至今天白天，我市风力较大，部分地区伴有沙尘。昨日最低气温11.4℃，出现在安丘；最高气温23.8℃，出现在诸城。另据市气象台预报，未来三天风力较大，云量逐日增多，27日气温有所下降。今日晨练指数三级，风力较大，不太适宜晨练；穿衣指数四级，适宜穿着夹克衫、外套等春装。

□本报记者 石风华